

Красный Труд

ГОД ИЗДАНИЯ
ШЕСТНАДЦАТЫЙ
№ 52 (1857)
ЧЕТВЕРГ
26 сентября
1946 г.

Орган Пудожного РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

**Вредной и чуждой ленинизму
практике извращения политики
партии и правительства и на-
рушений Устава сельскохозяй-
ственной артели должен быть
положен конец решительно и
бесповоротно.**

О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) на основании поступивших материалов и произведенной по ряду областей проверки устанавливает наличие серьезных нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

Эти нарушения выражаются в неправильном расходовании трудодней,

НЕПРАВИЛЬНОЕ РАСХОДОВАНИЕ ТРУДОДНЕЙ

Неправильное расходование трудодней в колхозах идет по линии раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах и чрезмерно высоких затрат трудодней и денежных средств на административно-управленческие расходы.

Неправильное использование труда вследствие ничем необоснованного, чрезмерного расширения штатов административного и управленческого персонала привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время, как на обслуживающих должностях оказалось много людей, ничего не делающих и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

На ненужных и надуманных должностях в колхозах нередко укрываются рвачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, проедающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом.

Вследствие неправильных расчетов с колхозниками нарушается Устав сельскохозяйственной артели во многих колхозах, когда одна часть колхозников недополучает по причитающимся им трудодням натуру и деньги, другая же часть получает больше, чем это им причитается по заработанным трудодням.

РАСХИЩЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОЛХОЗНЫХ ЗЕМЕЛЬ

Советско-партийные и земельные органы обязаны были строго оберегать общественные земли колхозов от расхищения, как об этом предупреждали СНК СССР и ЦК ВКП(б) своим постановлением от 27 мая

1939 г. Между тем, факты и проверка показывают, что это постановление на деле многими работниками оказалось забытым и факты расхищения общественных земель колхозов снова приобрели массовый характер.

Широкое распространение в колхозах получила вредная практика отпуска по запискам председателей колхозов продуктов отдельным колхозникам вне зависимости от заработанных ими трудодней.

Наряду с этим во многих колхозах по требованиям местных органов власти содержатся за счет трудодней колхоза лица, не работающие в колхозе и не имеющие никакого отношения к колхозному производству: дежурные, сторожа и курьеры сельсоветов, начальники пожарных дружин, различного рода внештатные работники сельсоветов и районных организаций.

Кроме того, в колхозах часто содержатся за счет трудодней парикмахеры, сапожники, портные и другие работники, которые обслуживают личные нужды колхозников и в силу этого должны оплачиваться самими колхозниками.

Имеет место также вредная практика начисления трудодней за работы, выполняемые для различных сельских и районных организаций и учреждений (строительство и ремонт помещений, заготовка дров и стройматериалов, погрузочные работы и т. п.).

Эти факты растраты трудодней приводят к обесцениванию трудодня, к уменьшению доводов, подлежащих распределению на трудодень, а следовательно к уменьшению заинтересованности колхозников в колхозном труде.

Это расхищение общественных земель идет по линии увеличения приусадебных участков колхозников путем самовольных захватов или незаконных прирезок со стороны правлений и председателей колхозов в целях раздувания личного хозяйства в ущерб общественному.

Расхищение общественных земель идет также по линии незаконного отвода местными советскими и земельными органами, а то и самочинного захвата общественных земель колхозов всякими организациями и лицами под видом создания на колхозных землях всякого рода подсобных хозяйств и индивидуальных огородов рабочих и служащих. При этом такое расхищение общественных земель зачастую происходит при попустительстве правлений колхозов, председателей сельсоветов и райсоветов. Понятно, что незаконный захват общественных земель колхозов под всякого рода подсобные хозяйства уменьшает земельные фонды колхозов, подрывает общественное хозяйство колхозов и поощряет захват общественных земель в колхозах со стороны отдельных рваческих элементов.

Расхищение общественных земель, как об этом указывали СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 27 мая 1939 г., ведет к тому, что „интересы общественного хозяйства колхоза, основой которого является общественная колхозная земля, приносятся в угоду частнособственническим и рваческим элементам, использующим колхоз в целях спекуляции и личной наживы“.

РАСТАСКИВАНИЕ КОЛХОЗНОГО ИМУЩЕСТВА

Установлены факты злоупотреблений, выражающихся в растаскивании колхозной собственности со стороны районных и других партийно-советских работников. Растаскивание колхозного имущества происходит в виде взятия у колхозов бесплатно или за низкую плату колхозного скота, зерна, семян, кормов, мяса, молока, масла, меда, овощей, фруктов и т. п. Некоторые советско-партийные и земельные районные работники вмес-

то того, чтобы строго охранять общественную собственность, как основу колхозного строя, грубо нарушают советские законы и, злоупотребляя своим служебным положением, незаконно распоряжаются имуществом, натуральными и денежными доходами колхозов, принуждая правления и председателей колхозов выдавать им бесплатно или за низкую цену имущество, скот и продукты, принадлежащие колхозам.

Эти факты говорят о том, что некоторые ответственные работники, злоупотребляя своим положением, стали на путь произвола и беззакония в отношении колхозов и без всякого стыда стали зале-

зать в имущество колхозов, как в свой собственный карман.

Легко понять, что эти злоупотребления подрывают основу благосостояния колхоза, разлагают руководящие колхозные кадры и толкают их в свою очередь на всякого рода беззакония.

Вместе с тем в практике имеет место безответственное отношение к расчетам с колхозами со стороны ряда государственных и других организаций, когда причитающиеся колхозам деньги за поставленную и продаваемую колхозами продукцию или произведенные колхозами работы своевременно не выплачиваются, что расшатывает хозяйство колхозов.

НАРУШЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ОСНОВ УПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗАМИ

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) устанавливают наличие серьезных нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах в отношении выборности руководящих органов сельскохозяйственной артели—правления, председателя колхоза, ревизионной комиссии, регулярного созыва общих собраний колхозников, подотчетности правления колхоза и председателя перед общим собранием колхозников.

Эти нарушения выражаются в том, что во многих колхозах перестали собираться общие собрания колхозников и, таким образом, колхозники оказались устраненными от участия в делах колхоза и фактически все дела сельскохозяйственной артели, в том числе распределение доходов, хозяйственные планы, распоряжение всеми материальными средствами решаются только правлением или председателем колхоза, правление же колхоза и председатель не отчитываются перед общим

собранием колхозников о своей деятельности.

В результате такого нарушения основ демократии общие собрания колхозников для выборов правления, председателя колхоза и ревизионной комиссии по нескольку лет не собираются, установленные Уставом сроки выборов правления и председателя колхоза не соблюдаются. Дело доходит до такого безобразия, что председатели колхозов назначаются и снимаются районными партийно-советскими организациями—без ведома колхозников.

Такое положение ведет к тому, что председатели колхозов перестают чувствовать ответственность перед колхозниками, оказываются в независимом от них положении, теряют связь с колхозниками, что является извращением основ Устава сельскохозяйственной артели, нарушает демократические отношения между руководством колхоза и колхозниками и тем самым наносит серьезный ущерб делу укрепления колхозов.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают изложенные выше злоупотребления и нарушения глубоко вредными для дела колхозов и крайне опасными для всего социалистического строительства нашей страны.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) счита-

ют, что такой вредной и чуждой ленинизму практике извращения политики партии и правительства и нарушений Устава сельскохозяйственной артели должен быть положен конец решительно и бесповоротно.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:
(Окончание см. на 2 стр.)

О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

1. Осудить указанные в настоящем постановлении извращения политики партии и правительства в колхозном строительстве и нарушения Устава сельскохозяйственной артели, как противоколхозные и противогосударственные, а виновных привлечь к судебной ответственности, как уголовных преступников.

2. Обязать руководителей партийно-советских организаций союзных республик, а также руководителей областных и краевых организаций срочно ликвидировать нарушения Устава сельскохозяйственной артели, восстановить в полной мере действия Устава сельскохозяйственной артели и оградить колхозы от посягательства на колхозное имущество.

3. Покончить с практикой расхищения в колхозах трудодней и неправильного распределения колхозных доходов.

В двухмесячный срок проверить по всем колхозам и сократить раздутые штаты административного и обслуживающего персонала и затраты трудодней на их оплату, а административно-хозяйственные расходы привести в соответствие с Уставом сельскохозяйственной артели.

Снять с оплаты по трудодням лиц, не имеющих отношения к колхозам, и

воспретить районным советским и партийным органам требовать от колхозов оплаты трудоднями работ, не имеющих отношения к колхозам.

4. Обязать руководителей партийно-советских организаций союзных республик, а также руководителей краевых и областных организаций восстановить в полной мере действие постановления Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 27 мая 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Проверить в натуре в срок до 15 ноября 1946 года по каждому колхозу и слить с записями в земельных шнуровых книгах наличие общественных земель и размеры приусадебных участков, изъять незаконно захваченные земли как со стороны отдельных колхозников, так и организаций и учреждений для подсобных хозяйств и вернуть их колхозам.

Восстановить в этот же срок всю документацию записи земель колхозов (акты, шнуровые книги и т. д.)

Отменить пункт 2 действовавшего на время войны постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 7 апреля 1942 года о предоставлении на время войны Севнаркомом союзных и ав-

тономных республик, краевым и областным исполкомам, при отсутствии свободных городских земель и земель госфонда, права разрешать промышленным предприятиям, учреждениям, организациям и воинским частям производить временно посевы на неиспользуемых землях колхозов с согласия последних, а земли, временно переданные по этому постановлению, вернуть соответствующим колхозам в срок до 15 ноября 1946 года.

5. Установить, что работники советских, партийных и земельных органов и председатели колхозов, виновные в расхищении и незаконном распоряжении колхозным имуществом, общественной землей, денежными средствами, будут сниматься с постов и отдаваться под суд, как нарушители закона и враги колхозного строя.

Вменить в обязанность Советам Министров республик, крайисполкомам, облисполкомам, ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии обеспечить в двухмесячный срок возвращение колхозам незаконно взятого у них имущества, скота и денежных средств и в месячный срок доложить Совету Министров СССР и Центральному Комитету ВКП(б) о мерах, принятых в отношении конкретных

виновников в расхищении колхозного имущества.

6. Запретить под страхом уголовной ответственности районным и другим организациям и работникам требовать с колхозов хлеб, продукты, деньги на нужды различного рода организаций и для проведения съездов, совещаний, празднований, финансирования районных строителей.

7. Обязать руководителей партийно-советских организаций союзных республик, а также руководителей краевых и областных организаций навести должный порядок в расчетах различных организаций с колхозами, ликвидировать в 3-х месячный срок всю задолженность колхозам со стороны различных организаций и учреждений и впредь установить порядок своевременной и добросовестной расплаты с колхозами за их продукцию и за выполненные ими работы.

8. Восстановить нарушенный во многих колхозах уставной демократический порядок созыва общих собраний колхозников для обсуждения и решения вопросов колхоза, избрание правлений и председателей колхозов общими собраниями, подотчетность правлений и председателей колхозов перед колхозниками и работу ревизионных комиссий.

Воспретить под строгой ответственностью райкомам партии, райсоветам и земельным органам назначать или снимать председателей колхозов помимо общих собраний колхозников.

Провести до 15 февраля 1947 года во всех колхозах общие собрания колхозников для заслушивания отчетов правлений колхозов об итогах хозяйственной деятельности за 1946 год и провести на них выборы правлений колхозов, председателей колхозов и ревизионных комиссий в том случае, если истекли уставные сроки или когда общее собрание колхозников сочтет необходимым сделать это досрочно.

9. Обязать Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы, ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии представить в Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления к 1 января 1947 года.

10. В целях установления строгого контроля за соблюдением Устава сельскохозяйственной артели, ограждения колхозов от попыток нарушений Устава, а также для разрешения вопросов колхозного строительства создать при Правительстве СССР Совет по делам колхозов.

Председатель Совета Министров
Союза СССР И. Сталин.

Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б) А. Жданов.

19 сентября 1946 г.

О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР устанавливают наличие серьезных извращений политики партии в области колхозного землепользования. Эти извращения выражаются в нарушениях пункта 2 устава сельскохозяйственной артели о нормах приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора, в сторону их незаконного расширения путем разбазаривания и расхищения общественных земель колхоза в пользу личного хозяйства колхозника.

Разбазаривание и расхищение общественных земель колхозов в пользу личных хозяйств колхозников идет по линии всякого рода незаконных прирезок приусадебных участков сверх предусмотренных уставом норм в порядке мнимых разделов семей, когда колхозный двор получает обманчивым путем на долю якобы выделяющихся членов семьи дополнительный участок приусадебной земли, либо в порядке прямого наделения колхозников приусадебными участками за счет полевых общественных земель колхоза.

В результате этой противоколхозной и противогосударственной практики интересы общественного хозяйства колхоза, основой которого является общественная колхозная земля, приносятся в угоду частнособственническим и рваческим элементам, исползующим колхоз в целях спекуляции и личной наживы.

В ряде колхозов установилась такая практика, когда приусадебный участок колхозника превращается на деле в частную собственность колхозного двора, которой распоряжается не колхоз, а колхозник по своему усмотрению: сдает его в аренду, сохраняет приусадебный участок в своем пользовании несмотря на то, что не работает в колхозе.

Разбазариванию и расхищению колхозных общественных земель способствуют неразбериха и беспорядок в земельном хозяйстве колхозов, когда приусадебные участки и общественные земли колхозов перемешаны между собой таким образом, что приусадебные

участки расположены не около дворов, а нарезаны в полевых землях колхозов, приусадебные земли не отграничены от полевых земель, отсутствует учет полевых и приусадебных земель.

Все эти и тому подобные факты нарушения устава сельхозартели и раздувания личного хозяйства колхозников приводят к тому, что приусадебное хозяйство теряет характер подсобного хозяйства и превращается иногда в основной источник дохода колхозника.

Вследствие этого в колхозах имеется довольно значительная часть мнимых колхозников, которые или вовсе не работают в колхозах или работают лишь для виду, отдавая большую часть времени своему личному хозяйству.

Такое положение, когда одна часть колхозников не участвует в общественном труде колхоза и в то же время пользуется всеми благами колхозной жизни, спекулируя своим положением колхозника и исполь-

зуя выгоды пребывания в колхозе в целях личной наживы, — неизбежно тормозит рост производительности общественного труда в колхозах, подрывает трудовую дисциплину в них, дезорганизует честных колхозников и тем самым препятствует дальнейшему росту доходности и зажиточности колхозов.

Положение, когда в колхозах часть колхозников уклоняется от участия в общественном труде, — ведет к образованию искусственной нехватки рабочей силы в колхозах, между тем как на деле в колхозах большинства районов СССР имеется большое количество излишних рабочих рук, использование которых для работы в колхозах не только могло бы ликвидировать мнимую нехватку рабочей силы в колхозах, но и высвободило бы значительную часть рабочей силы для промышленности и для переселения в многоземельные районы СССР, где действительно имеется нехватка рабочих рук (Поволжье, Омская область, Челябинская область, Новосибирская об-

ласть, Чкаловская область, Алтайский край, Д. Восток, Казахстан).

Все эти извращения основ политики партии в области колхозного строительства создались на основе неправильного, небольшевистского руководства колхозами со стороны местных районных и областных партийных и советских организаций. Вместо того, чтобы стоять на страже общественного хозяйства колхоза и ограждать основную источник силы и крепости колхозного строя — общественную землю колхоза — от посягательств частнособственнических элементов, местные партийные и советские руководители представили решение важнейших вопросов колхозной жизни самотеку и нередко, идя на поводу рваческих элементов из колхозников, сами брали на себя инициативу нарушения устава сельхозартели.

Многие наши партийные и советские руководители, видимо, забыли, что в колхозах, наряду с громад-

(Окончание см. на 3 стр.)

О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР (ОКОНЧАНИЕ)

ным большинством честных тружеников имеется известная часть колхозников, которая пытается урвать себе побольше, а колхозу дать поменьше, которая использует всякую возможность для того, чтобы, числясь колхозниками, пользуясь наравне с честными и добросовестными колхозниками колхозной землей, рабочим скотом, выпасами, кормами и т. д., уклоняться от работы в колхозах и пренебрегать общественным трудом, занимаясь раздуванием своего личного хозяйства.

Указанные выше и им подобные грубейшие извращения устава сельскохозяйственной артели получили широкое распространение лишь потому, что партийные и советские руководители, вместо повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, сами способствуют своей оппортунистической практикой нарушению устава и преступно-благодарно относятся к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частно-собственнических, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, считая подобную практику чуждой большевизму, в корне оппортунистической практикой, требуют от всех местных партийных и советских организаций немедленной ликвидации разбазаривания и расхищения колхозных общественных земель, приведения размеров приусадебных участков к уставным нормам, установления строжайшего контроля за неприкосновенностью общественных земель колхоза, решительного обуздания рваческих и спекулянтских элементов в колхозах.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР постановляют:

1. Осудить, как антипартийную и антигосударственную, практику районных и областных партийных и советских организаций, правлений колхозов и земельных органов, допускающих нарушения устава сельхозартелей в области колхозного землепользования, выражающиеся в преступном расхищении общественных колхозных земель в пользу личных хозяйств колхозников.

2. Установить, что общественные земли колхоза являются неприкосновенными и их размеры ни при каких условиях не подлежат сокращению без особого разрешения Правительства СССР, а могут быть только увеличены.

3. Всякая попытка урвать общественные земли колхоза в пользу личного хозяйства колхозников, а равно всякое увеличение приусадебных участков сверх размеров, предусмотренных уставом сельхозартелей, будут рассматриваться как уголовное преступление, а виновные будут подлежать привлечению к суду.

4. Установить, что секретари райкомов партии и председатели райисполкомов, а также другие партийные и советские работники, допускающие разбазаривание общественных земель и увеличение размеров приусадебных участков колхозников сверх предусмотренных уставом норм, будут подлежать снятию с постов, исключению из партии и отдаче под суд, как нарушители закона.

5. Колхозники, допускающие сдачу приусадебного участка в аренду или передачу его в пользование другим лицам, будут подлежать исключению из колхоза с лишением их приусадебных участков.

6. Председатели колхозов, допускающие сдачу сенокосов в колхозных полях и лугах, а также в лесах, под индивидуальные сенокосы колхозников и лиц, не состоящих в колхозе, будут исключаться из колхоза и отдаваться под суд, как нарушители закона.

7. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, СНК союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести до 15 августа с. г. обмер всех приусадебных земель, находящихся в личном пользовании колхозников, в том числе земель колхозников вне усадьбы, находящихся в полях общественных земель колхозов и хуторских усадеб колхозников, расположенных в общественных полях колхозов. При этом:

а) в соответствии с результатами обмера, изъять из приусадебных земель колхозников и прирезать к общественным колхозным землям все излишки против норм, установленных в пункте втором устава сельхозартелей, который гласит: „Размеры приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками), могут колебаться от $\frac{1}{4}$ гектара до $\frac{1}{2}$ гектара, а в отдельных районах до 1 гектара в зависимости от областных и районных условий, устанавливаемых Наркомзема-

ми союзных республик на основе указаний Наркомзема Союза ССР“;

б) все земли личного пользования колхозников, находящиеся в колхозных полях вне усадеб (левады, огороды, бахчи и т. п.), изъять из личного пользования и присоединить к общественным землям колхозов, при чем в тех случаях, когда остающаяся после этой прирезки в личном пользовании колхозного двора приусадебная земля оказывается меньше определенной уставом нормы, колхоз должен прирезать такому двору недостающее количество земли за счет земельного приусадебного фонда, выделенного для наделения новых колхозных дворов приусадебными участками;

в) ликвидировать расположенные в общественных полях колхозов хуторские приусадебные участки колхозников, имеющиеся в районах различных областей, в том числе в Белорусской ССР, Украинской ССР, Смоленской, Калининской, Ленинградской областях и поселить этих колхозников к одному месту, наделив их приусадебными участками в местах поселения по уставным нормам. Закончить эту работу к 1 сентября 1940 года.

8. Ограничить полевою землей, находящуюся в пользовании единоличного крестьянского двора, хлопковых районах — в поливных — десять сотыми гектара, в неполивных — половиной гектара, в районах садово-огородных и свекловичных — половиной гектара, во всех остальных районах — до одного гектара, а приусадебный участок, находящийся в пользовании единоличного крестьянского двора, считая и землю, занятую под постройками, ограничить в поливных районах десятью сотыми гектара, во всех остальных районах — двадцатью сотыми гектара.

Все излишки земель против указанных норм как по полевой, так и по приусадебной земле единоличника прирезать к колхозным землям и обратить, главным образом, на пополнение земельного приусадебного фонда колхоза.

Равным образом обратиться на ту же цель образования приусадебного земельного фонда колхоза а) приусадебные земли мнимо оторвавшихся от колхозной жизни и фактически выбывших из состава колхоза, б) приусадебные участки колхозников, не вырабатывающих установ-

ленного минимума трудовых и считающихся в силу этого выбывшими из колхоза, в) приусадебные участки колхозников, переселяющихся из малоземельных районов в многоземельные районы.

9. Проведение мер по пунктам 7-му („а“ и „б“) и 8-му закончить не позднее 15 ноября 1939 года.

10. Приусадебные земли каждого колхоза должны быть строго ограничены от общественных колхозных земель указательными столбиками.

11. Установить в каждом колхозе обязательную запись как общественных земель колхоза, так и приусадебных участков каждого колхозного двора, заведя для этого специальную земельную шнуровую книгу.

12. Завести в земельных отделах райисполкомов государственную земельную книгу регистрации земель, где сосредоточить учет: а) единого земельного массива по каждому колхозу согласно акта на вечное пользование, б) общественных земель колхоза (отдельно), в) приусадебных участков колхозников (отдельно) и г) земель, находящихся в личном пользовании единоличников и других не членов колхоза.

13. Для периодической проверки фактических размеров общественных колхозных земель, фактических размеров приусадебных участков колхозников с точки зрения соответствия уставу сельхозартелей и записям государственной земельной книги регистрации колхозных земель, а также земель, находящихся в пользовании единоличных дворов и других не членов колхоза, обязать Наркомзем СССР ввести при наркомземах союзных и автономных республик, областных и краевых земельных отделах должность ревизоров-землемеров.

14. Ввиду того, что в колхозах имеются не только честные труженики, вырабатывающие от 200 до 600 и больше трудовых в году, составляющие подавляющее большинство колхозников и представляющие основную силу колхозного движения, но имеется также некоторая часть трудоспособных колхозников, вырабатывающих в течение года не более 20—30 трудовых, но продолжающих числиться колхозниками и сидящих на шее колхоза,—считать целесообразным установить с 1939 года для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудовых в году:

а) в размере 100 трудовых в хлопковых районах,

б) в размере 60 трудовых в Московской, Ленинградской, Ивановской, Ярославской, Горьковской, Калининской, Вологодской, Тульской, Рязанской, Смоленской, Архангельской, Мурманской, Кировской, Пермской, Свердловской, Читинской областях, Хабаровском и Приморском краях, Карельской, Коми, Марийской и Якутской АССР, в высокогорных зерновых и животноводческих районах по списку Наркомзема СССР.

в) в размере 80 трудовых для всех остальных районов СССР.

Рекомендовать (посоветовать) колхозам установить, что трудоспособные колхозники и колхозницы, вырабатывающие в течение года ниже указанных выше норм, должны считаться выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозника.

15. Ввиду того, что колхозные общественные земли не могут сокращаться, а в малоземельных колхозах уже исчерпаны резервы земли для наделения колхозников приусадебными участками по уставным нормам,—считать необходимым переселение колхозников из таких колхозов в многоземельные районы (Поволжье, Омская область, Челябинская область, Алтайский край, Казахстан, Дальний Восток и т. д.). Для руководства делом переселения избыточной части колхозников в многоземельные районы образовать при СНК СССР Переселенческое Управление с его органами в союзных республиках, областях и краях.

16. Установить, что за семьями рабочих и служащих, живущих и состоящих в колхозах, сохраняется приусадебный участок в пределах установленных норм лишь в том случае, если трудоспособные члены указанных семей работают в колхозе, выполняя установленный минимум трудовых.

17. Созвать осенью 1939 года съезд колхозников, на котором поставить вопрос о поправках к уставу сельхозартелей.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организаторы колхозных масс

Колхозы Авдеевского сельсовета первыми в районе закончили уборку зерновых культур и досрочно рассчитались с государством по зернопоставкам и натуроплате МТС.

Правильно поняв задачи, стоящие перед сельскими коммунистами в этот наиболее ответственный период сельскохозяйственного года, Авдеевская сельско-территориальная партийная организация (зам. секретаря т. Ремезов) в свете этих задач и построила свою работу.

Еще задолго до начала уборки хлебов парторганизация раскрепилась своими силами за колхозами. Закрепленные коммунисты отвечали перед парторганизацией за ход уборки и хлебосдачи. Перед направлением коммунистов в колхозы перед ними ставятся не отвлекающие, а конкретные задачи, на что нужно обратить внимание, чтобы обеспечить выполнение работ в колхозах по уборке и сдаче зерна государству. Поэтому коммунисты знают, что в колхоз они идут не в качестве погонщика, а в качестве партийного работника, агитатора, первого помощника и советника председателя колхоза.

Правильно поставленный контроль за выполнением партийных поручений коммунистами помог партийной организации своевременно устранить отдельные недостатки в начале уборочных работ. Так, например, т. т. Болотов и Овсянников несерьезно отнеслись к выполнению партийного поручения и закрепленные за ними колхозы „Рассвет“ и „Искра“, не справлялись в сроки, сры-

вали выполнение графика уборки. Кроме того, в колхозе „Искра“ было допущено нарушение решения вышестоящих советских и партийных органов о порядке авансирования зерном колхозников из урожая 1946 года. Председатель этого колхоза т. Русанова с первых обмолотов часть зерна роздала колхозникам, а государству не сдано было ни одного килограмма. Партийное собрание подвергло резкой критике работу этих коммунистов и потребовало от них исправить положение в закрепленных колхозах, для чего широко разъяснить колхозникам о недопустимости подобных примеров.

Выполняя решение этого партсобрания, коммунисты провели большую массово-политическую работу в колхозах. К агитационной работе в период уборки урожая были привлечены комсомольцы. Всего силами партийной и комсомольской организаций проведено в период уборки 15 бесед с охватом 163 человека, 30 громких чтений с охватом 365 человек, поставлено 7 докладов с охватом 120 человек, выпущено боевых листов и стеновых газет 17.

Комсомольская организация Авдеевского сельсовета организовала два воскресника, где участвовало 39 человек. В колхозе „Пламя“ создавалось напряженное положение. На полях колхоза созрел богатый урожай гороха, промедление в его уборке грозило большими потерями. На помощь колхозу пришли комсомольцы. Они организовали воскресник, и горох был убран без потерь. Большую

полит-массовую работу во время уборки проводил зав. избой-читальней т. Потахин. Днем он практически помогал колхозам, вместе с ним убирал хлеб, молотил. Во время отдыха читал газету, а вечером выпускал боевой листок, где освещал итоги работы дня.

В колхозе „Искра“ отставал обмолот, чем затачивалась сдача зерна государству. Член ВКП(б) т. Овсянников поставил вопрос перед партийной организацией об оказании помощи этому колхозу. Были приняты срочные меры. В колхоз „Искра“ послана молотилка. Положение было исправлено, график сдачи зерна во вторую пятидневку был перевыполнен. Времени была оказана помощь колхозам „25 лет октября“ и имени Кирова.

Партийная организация через своих коммунистов знала истинное положение дел на каждый день. Один раз в пятидневку они собирались и подводили итоги работы за пятидневку, обменивались опытом, намечали пути устранения допущенных недостатков в работе.

Авдеевская парторганизация добилась не плохих результатов в своей работе, потому что проводила ее не методами администрирования, а путем повседневной разъяснительной работы, оказывая практическую помощь председателям колхозов в решении трудных вопросов. Закрепленные коммунисты явились подлинными организаторами колхозных масс.

Ф. Федулов.

В Совете Министров СССР

В целях подготовки условий для отмены в 1947 году карточной системы и введения единых цен Совет Министров СССР признал необходимым теперь же осуществить мероприятия, направленные к сближению высоких коммерческих и низких пайковых цен путем дальнейшего снижения коммерческих цен и некоторого повышения пайковых цен с тем, чтобы к моменту отмены карточной системы упразднить коммерческие цены и объявить новые пайковые цены едиными государственными ценами.

Учитывая трудности для мало и среднеоплачиваемых рабочих и служащих, связанные с повышением пайковых цен, Совет Министров СССР решил для возмещения потерь рабочих и служащих, имеющих

ставки и оклады заработной платы не выше 900 рублей в месяц, повысить им заработную плату, а именно, получающим до 300 рублей повысить на 110 рублей в месяц; получающим до 500 рублей—на 100 рублей; получающим до 700 рублей—на 90 рублей; получающим до 900 рублей—на 80 рублей; неработающим пенсионерам и семьям военнослужащих, получающим пособие и находящимся на государственном снабжении—на 60 рублей в месяц; студентам, получающим стипендию: высших учебных заведений—на 80 рублей в месяц, техникумов—на 60 рублей в месяц.

Вышеуказанные изменения в заработной плате, как и в пайковых и коммерческих ценах, вводятся в действие с 16-го сентября 1946 года.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Необходимо построить склады

В деревне Куганаволок есть магазин Шальского рыбкоопа. Сюда постоянно поступает большое количество товаров. Но складов, где бы хранились эти товары, нет. Продукты, мука и др. товары хранятся на складах, не принадлежащих рыбкоопу и не приспособленных для этого. В этих помещениях протекают крыши, тесно, и продукты быстро портятся. Кроме того эти склады закрываются не работниками рыбкоопа, и ключи хранятся не у них. Сохраненных расписок на помещенные продукты в эти склады не дается. Отсюда может быть разбазарива-

ние продуктов. Я ставил вопрос о постройке склада еще в январе перед правлением рыбкоопа, но дело до сих пор не изменилось. Складского помещения по-прежнему нет. Были случаи, когда несколько тонн привезенной муки лежало ряд суток под открытым небом.

Я не знаю, почему не беспокоит это правление рыбкоопа? Пора бы давно ему заняться этим вопросом, иначе мы можем перепортить все продукты и рабочих снабжать будет нечем.

К. Каламаев.

Почему плохо работает Пудожская МТС

Новая сталинская пятилетка поставила перед колхозным крестьянством важнейшую задачу — дать стране обилие сельскохозяйственных продуктов, бесперебойно и в достаточном количестве снабжать сырьем нашу промышленность. Решающая роль в этом деле принадлежит машинно-тракторным станциям, как основной базе механизации колхозного земледелия.

Однако, далеко не стоит на высоте своего положения Пудожская МТС. Она не выполняет тех заданий, которые дают ей партия и правительство. На 20 сентября годовой план тракторных работ МТС выполнила на 68,1 процента, причем все работы: весновспашка, осенний сев и др. проводились с большим опозданием, что отразилось на урожайности в колхозах.

МТС не выполнила плана перепашки и боронования паров, в результате чего в ряде колхозов пары были запущены и заросли сорняками. („Путь крестьянина“ и др.).

Недопустимо плохо идет подьем зяби. Из 800 га по плану поднято 218 га или 27 процентов. Молотьба произведена на 35 процентов.

Что является причиной такой плохой работы Пудожской МТС? Одной из причин является плохой ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря. Из 9 проверенных после ремонта тракторов все оказались с крупными дефектами и требовали повторного ремонта. Директор МТС т. Чуркин не следил за качеством ремонта машин, не требовал ответственности за ремонт с бывшего заведующего МТМ т. Ногтева и ст. механика т. Лазарева. Первичная парторганизация МТС проходила мимо фактов бракоделства со стороны отдельных коммунистов, работающих на ремонте.

Техническая учеба с молодыми трактористами в зимний период не проводилась. Вследствие плохого ремонта и отсутствия технической учебы трактористов половина тракторов с первых

дней полевых работ и до настоящего времени простояли. На 10 сентября с г. трактора простояли 15100 тракторочасов.

В МТС допущен перерасход горючего в количестве 7788 кг.

Трудовая дисциплина среди большинства трактористов расшатана. Мерк ее укреплению не принимается. Т. Чуркин не знает, сколько ежедневно работает тракторов, сколько простаивает и какие причины простоя.

Винювники аварий, пережога горючего не наказывались, а это порождало недисциплинированность и безответственность у других трактористов. В результате этого 13 трактористов из 25 выполнили годовой план менее, чем на 50 процентов.

Отдельные трактористы (Ильин и др.) допускали мелкую вспашку, а т. Трофимова (ст. агроном МТС) не требовала с участковых агрономов, бригадиров и трактористов повышения качества работы.

Двухсторонние договоры с колхозами МТС не выполняет, а отсюда не тре-

бует выполнения с колхозов их обязательств перед МТС.

МТС не стремилась к укреплению экономически слабых колхозов своевременным проведением в них всех тракторных работ, а наоборот, во многих из них весновспашка, подьем пара, боронование совсем не произведены.

Слабо проходит подготовка к осенне-зимнему ремонту. Из потребного количества дров (1200 кубометров) заготовлено 250 кубометров. Утепление, остекление и внутренняя побелка МТМ не начата. Изготовление и реставрация запасных частей не проводится.

Этих серьезных недостатков в работе МТС, видимо, не замечал директор т. Чуркин и не стремился их изжить.

Плохо использовала право контроля над деятельностью администрации партийная организация МТС. Бывший секретарь парторганизации т. Самаринов запустил партийно-организационную и массо-

во-политическую работу. Партийные собрания готовятся плохо. Критика на них осуществляется односторонне: критикуют только начальники своих подчиненных. Рядовые же трактористы на партсобраниях почти не выступают. Решения партийных собраний не выполняются. Коммунисты организации не учатся, в том числе директор МТС т. Чуркин, мл. агроном т. Трофимова, секретарь парторганизации т. Мягкий.

Агитаторы не работают. Обязательства трактористы берут, но их никто никогда не проверяет. Опыт передовых трактористов т. т. Забродина, Чуркина А. В., перевыполнивших годовой план, не пропагандируется.

Обсуждая вопрос о деятельности МТС, бюро Пудожского РК КП(б) сняло с работы директора МТС т. Чуркина, как не обеспечившего руководство работой МТС.

М. Минина.

Отв. редактор М. ИПАТОВА.